
 
 

Ökoiskolai évvégi beszámoló 

A 2022/23-as tanévben tovább folytattuk az évek óta jól működő szemléletformáló, a 

fenntartható fejlődést figyelembe vevő, a jövőnket meghatározó, érzékenyítő programjainkat a 

lelkes, a témával kapcsolatban elkötelezett Gyurisné Horváth Ildikó vezetésével.  

Meghirdettük a hagyományos akcióinkat, kiegészítve a „zoknicsere”, és az Állatmenhely 

támogató programokkal. Megalakult kertészszakkörünk is, Somogyi Judit és a 4.a osztályos 

gyerekek csoportjának beszámolója mellékelve. 

-  Sulizsák Program keretén belül, szeretnénk segíteni a gyerekek környezettudatos 

nevelését és megismertetni mindenkivel a textil újrahasznosítás előnyeit, 

fontosságát és persze alapítványunk támogatása is fontos cél. 2280 kg: 110.000.- Ft. 

- A Passzold vissza Tesó! kampányban és játékban a Jane Godall Intézet munkáját 

segítve, megkezdtük használt, régi, illetve fölöslegessé vált 

mobiltelefon visszagyűjtő akciónkat.  

- Folytattuk a Zöld Követ Egyesület és a Mozdulj a klímáért a Föld körül 

programsorozatot. Mellékelve Gyurisné Horváth Ildikó beszámolója. 

- A gesztenyéből gyógyszer készül. Fenyves Gábor évek óta nagy lelkesedéssel és 

kiváló szervezőmunkával, a kollégák segítségével végzi ezt a fontos munkát, mely 

az iskolai alapítvány fontos bevételi forrása. 3824,5 kg: 218.000.- Ft. 

- „Cseppet sem!” akció keretében nálunk is lehetőség van a háztartásokban 

keletkezett használt sütőzsiradék leadására, melynek bevétele az iskolai alapítványt 

gazdagítja. 

- A „Kupak” gyűjtés célja az érzékenyítés, egy beteg kislány megsegítése. Nagy 

lelkesedéssel töltöttük meg a „kupakgyűjtő szívet”, melyhez Gyurisné Horváth 

Ildikó nyújtott be sikeres pályázatot a MOL-hoz. 

- Csatlakoztunk a „Mosolymanó” ajándékozáshoz, 65 doboz karácsonyi csomagot 

juttattunk el a Máltai Szeretet Szolgálatnak. 

- A „zoknicsere program” (A használhatatlan zokniból szigetelőanyag, geotextil 

készül.) lezárása a „Fenntarthatósági témahéten” történt. Alsó tagozaton a 3.b, felső 

tagozaton a 6.b osztály végzett. A programról részletes tájékoztatót ez a két osztály 

kapott. Iskolai szinten 153 kg. gyűlt össze. 



 

A környezetvédelmi jeles napokról is változatos formában emlékeztünk meg. 

 Az „autómentes napon” az alsósok 2/3 része pattant kerékpárra/rollerre és mérte 

össze tehetségét Kékesiné Klausz Mercedesz és Deákiné Ilka Marianna által nagy 

gondossággal szervezett programján.  

 A bolhapiac szervezése, mely az újrahasznosítás különleges formája, Fehérné Dér 

Judit, Dergán Flóra és Kovács Erzsébet szervezésében valósult meg, az esős idő 

miatt az épületben. 

 Az „állatok világnapján” az alsó tagozatosok „állatasszisztált programon vehettek 

részt, aki tehette állatmintás felsőben jött iskolába. Gyűjtöttünk kutyamenhely 

támogatására száraz és nedves kutyaeledelt és volt rajzkiállítás: Somogyi Judit, 

Simon Márta és Barkóczi József szervezésében. A 4.a osztály érdeklődő tanulói 2 

hónapon keresztül dolgoztak együtt Judit néni kutyájával (Nike), melynek 

eredményeként a kutyus sikeres vizsgát tett és azóta több osztályban segített a 

tanórákon. Dr. Székely Sándor etológus-ornitológus tartott előadást a bagolyról a 2.b 

és 3.a osztályosoknak Kerekesné Zsombor Annamária és Fehérné Dér Judit 

meghívására. Napi szinten nézik a 1.b és a 3.b osztályosok az „Erdei kuckó” élő 

webkamerát és ismerősként üdvözölnek madarakat, kis és nagy emlősöket. 

 Az adventváró kézműves napon az alsósok többnyire természetes alapanyagok 

felhasználásával készítettek ajándékokat, díszeket Deákiné Ilka Marianna 

összefogó, szervező munkájával a tanítók és nyugdíjas kollégák segítségével. 

 A 2.b osztályosok „magaságyásban” a korszerű növénytermesztéssel ismerkednek 

folyamatosan Matskássy Pullai Enikő tanító iránymutatásával. Az egész iskola 

csodájára járt a hatalmasra nőtt, mindenhova el és felkúszó sütőtököknek, színes 

krizantémoknak. Tavasszal kivirágoztak a hagymás virágok: tulipán, nárcisz, jácint, 

krókusz. Az 1.b osztályosok is csatlakoztak Kerekesné Zsombor Annamária 

vezetésével a növénytermesztéshez. Tavaszra kaprot, hagymát, borsót, uborkát, 

zellert, petrezselymet ültettek, de sajnos sokat közülük a csigák megrágtak.  

 Kékesiné Klausz Mercedes és Deákiné Ilka Marianna ötletéből kiindulva, 

megtartottuk a „Tök jó hetet”. Az iskola faliújságjai, aulái, osztálytermei tök szépek 

lettek. Tök jó sütőtök illat terjengett. Az iskolaudvart tök jó faragott tökök 

díszítették. Tök jó lenne ebből is hagyományt kezdeni! 



 Mézes bemutatót, vásárt és előadást hozott iskolánkba Gyurisné Horváth Ildikó 

leleményessége, melynek óriási sikerére való tekintettel, tavasszal a „Rovarok 

világnapján” újra meglátogatott minket a „Mézes céh”. 

 Az Esztergomi Vármúzeum már nagyon várt ásványkiállítása és előadássorozata a 

téli szünet előtt lett megtartva, melyet immár évek óta visszatérő Terebessy Beatrix 

tartott a tőle megszokott hatalmas tudással és előadókészséggel. 

 Karácsonyi ünnepélyünk az idén fantasztikusan feldíszített madárkarácsonyfa körül 

volt, jókedvű, megható hangulatban. Köszönet érte Somogyiné Gál Hajnalkának. 

 A 2023-as év első programja a „Játékkiállítás „környezet-barátság” témakörben 

újrahasznosított anyagból”, Paulikné Blaha Judit szervezésében valósult meg. 

 A „Víz világnapjához” a „Happy hét” keretében az ivóvíz fontosságáról láttak 

életkorhoz megfelelő filmeket, válogathattak játékos feladatokból Matskássy Pullai 

Enikő gyűjtéséből az alsósok, rendezett kiállítást Barkóczi József és szervezett 

programot a felsősöknek Nagy Attila. 

 A „Föld napján” Neszmélyi Emil hegymászó tartott előadást a felső tagozatosoknak 

Gyurisné Horváth Ildikó meghívására. Az alsó tagozatosok plakátokat készítettek és 

osztálykeretben interaktív feladatokat oldottak meg. 

 A húsvéti tojásdíszítő kézműves délutánon, többnyire hagyományos módon 

díszítették a tojásokat a gyerekek. Kékesiné Klausz Mercedes kreativitásának és 

fantasztikus szervezőmunkájának köszönhetően a tanítók és pedagógiai 

asszisztensek segítségével. 

 Május 10.-én a Madarak és Fák napja alkalmából kiállítást rendezett Kerekesné 

Zsombor Annamária, Fekete Réka segítségével tanulóink ezen alkalomra készített 

rajzaiból, délután pedig Dr. Székely Sándor etológus-ornitológus tartott előadást a 

halászsasról az 1. b és a 3.a osztálynak Fehérné Dér Judit és Kerekesné Zsombor 

Annamária szervezésében. 

 Részt vettünk az” Ökomese: Az erdő hálája” és az „Év madara” című 

rajzpályázatokon, de végül házi kiállításon csodálhattuk a kreatív alkotásokat 

Kerekesné Zsombor Annamária, Wölfl Réka és Fekete Réka jóvoltából. 

  „Milyen legyen a világ, ahol egészségesen élhetsz a családoddal, ahol a természet 

a barátunk?” című rajzpályázaton, amelyet a WHO írt ki 10 fő 1.b osztályos gyerek 

vett részt, Kerekesné Zsombor Annamária vezetésével. Az eredményről még nem 

tudunk. 



 A Környezetvédelmi világnapon hüllőkiállítással, előadásokkal hoztuk közelebb a 

gyerekekhez ezt a jövőnk szempontjából rendkívül fontos témát. 

 Az idei tanévben az erdei iskola Velencén kerül megrendezésre a felső tagozatosok 

és a 4.b osztály számára.  

 A „Határtalanul program” keretében Erdély varázslatos természeti csodáival 

találkozhattak a 7. évfolyamosok. 

Kiemelkedő versenyeredményeink: 

 Az Országos Bolyai Természettudományi Csapatversenyen az országos írásbeli 

fordulóban sikeresen szerepelt iskolánk 4.b osztályos csapata. Felkészítő tanáruk 

Keleti Ágota volt. 

 A XXXI. Teleki Pál Kárpát-medencei Földrajz-Földtan Verseny III. kerületi 

fordulóján két tanulónk indult, akik elsöprő sikert arattak! Csernák Tamás 7.a 

osztályos első és Lengyel Panka 7.a osztályos tanuló második helyezést értek el! 

Felkészítő tanáruk Tuskáné Patkó Judit volt. 

Kertész beszámoló 

 

 Idén kezdtük kis kertet a 4. osztályosok egy részével heti egy szakköri órával. 

 Megkaptuk a régi zöldségeskertet, ami már régóta nem volt művelve.  

 Az előkészített ágyásokban az év folyamán folyamatosan ültettünk növényeket, 

tisztítottuk a kertet, rendbe raktuk a rovarhotelt, öntöztük a virágokat. Télen 

kísérleteztünk, pályázatot készítettünk közösen. Tavasszal megújult erővel örömmel 

kezdtünk kísérletezni magok csíráztatásával. Több kevesebb sikerrel ültettünk ki a 

kis hajtásokat.  

 Segítettünk kivirágoztatni az iskolakapu előtti ládákat. 

 Nagyon tanulságos és érdekes volt ez az év, sajnos anyagi alapok hiánya nehezíti a 

dolgok. 

 Szerencsére a szülők és lelkes kollégák ajándék felajánlásokkal segítették 

munkánkat. 

 Tanulság:  

 1.Amennyit meg tudtam csinálni, annyi fért bele ebbe a limitált időbe. A tél 

nehézkes tankonyha vagy helység, ahol kóstolhatnánk, ehetnénk, alkothatnánk 



zöldségből, gyümölcsből nagyon sokat segítene, mert a tanulók lelkesedése télen 

sokkal alacsonyabb.. 

 2. Jó lenne felsős nagyobb osztályokkal közösen dolgozni, hogy ne csak a 

kertészkedésről szóljon, hanem madárodút/ágyásokat/szebb rovarhotelt vagy akár 

kerti asztalt is lehetne barkácsolni közösen.. 

 3. Azt is el tudom képzelni, hogy a barkácsolós részbe 1-1- alkalmas lelkes szülői 

közös munkát lehetne szervezni, de ez már nem egyemberes feladat. 

 

Gyurisné Horváth Ildikó a legelkötelezettebb természetvédő kolléga külön beszámolója. 

 -PontVelem-elemgyűjtés: szeptembertől indult, a 2.b, 6.b, 8.c, 7.a osztályok és 

egyénileg 11 fő regisztrált. Pontokat lehetett gyűjteni és a pontVelem boltba 

levásárolni. Kaptunk gyűjtőedényt, illetve 1 kg-os papír gyűjtődobozt. Eddig 163 

kg-ot gyűjtöttek. 

 -Világ Legnagyobb tanóráján is részt vettünk. 

 - Pályáztunk és 1 évre megkaptuk az „Energiatudatos Iskola” címet, aminek a 

logója kinn van a honlapon. 

 - Kuube okosbútor látogatáson vett részt a 6.b osztály. 

 - Zöld követ egyesület  30 napos hulladékmentes kihívást a 6.b osztály  elfogadta 

és sikeresen teljesítette, amiért oklevelet és 50.000.- Ft. jutalmat kaptak.  

 - Zöld Követ avatás: megalakult az iskola Zöld Követ hálózata 3 résztvevővel: 

 -Követ: Piros Barbara 6.b 

 -Mentor: Gyurisné H. Ildikó 

 -Attasé: Bodnár Kinga (Barbi anyukája)és online felavattak bennünket. 

 - Meghívást kaptunk a „Kincses sziget” programra a Margitszigeten. 

 - Az egyik kihívás feladata az volt, hogy gyűjtsünk 30 db pólót és ezt a Zöld Követ 

segítségével eljuttattuk Rum településre. Az igazgató e-mailben köszönte meg a 

segítséget.  

 -részt vettem több online webináriumon a Zöld Követ kapcsán 

 Pilisvörösváron a dolomit bányában tett látogatást a 6.b osztály, a biodiverzitás 

megfigyelése céljából. 

 A Bio-Fungi Kft. egyedülálló módon, az országban elsőként indította el az 

IskolaGomba programot, mivel a csúcsminőségű gombatermesztés és alapanyag-

előállítás mellett nagy hangsúlyt fektet a gombafogyasztás növelésére, illetve a 



gombafélék gasztronómiai felhasználására és népszerűsítésére. Természetesen 

iskolánk is csatlakozott a 4.és 6. b osztályainkkal. Döbbenten láttuk, mennyire igaz 

a „nő, mint a gomba”! 

 A „Pénz 7-en” a 6.b és a 8.a osztályokba látogatott el előadó a témában. 

 

 

Köszönöm minden pedagógusnak, nevelést oktatást segítő kollégámnak a lelkes, hatékony 

munkáját, hogy közösen megpróbáltuk a ránk bízott gyerekeket egy olyan világra nyitottá 

tenni, amely a jót megtartja, a szépet meglátja, a rászorulót segíti!  

Jó volt veletek együtt dolgozni!!!! 

 

2023.05.29.        Keleti Ágota 

 


